

இந்தியாவிற்கு தாய்லாந்தின் பிரதமர் வருகை (ஜூன் 16-18, 2016)

ஜூன் 16, 2016

அதிமேதகு ஜெனரல் ப்ரயுத் சான்-ஓ-சா இந்தியாவின் பிரதமர் அழைப்பின் பேரில் ஜூன் 16-18, 2016 இல் அரசு வருகையாக இந்தியாவிற்கு வருகை செய்ய உள்ளார். தாய்லாந்திற்கு 26 மே 2014 அன்று பிரதமர் ஆன பிறகு, இந்தியாவிற்கு ஜெனரல் ப்ரயுத் சான்-ஓ-சாவின் முதல் வருகையாக உள்ளது. பிரதமர் ஜெனரல் ப்ரயுத் அவரது மனைவி, இணை பேராசிரியர் நராபொர்ன் சான்-ஓ-சா அவர்கள் மற்றும் துணைப் பிரதமர் உள்ளிட்ட உயர் நிலைக் குழு, பல்வேறு அமைச்சரவை, மூத்த அதிகாரிகள் மற்றும் வர்த்தக தலைவர்கள் ஆகியோருடன் சேர்ந்து வர உள்ளார்.

தாய்லாந்து பிரதமர் 16 ஜூன் 2016 அன்று புது தில்லி வந்தடைய உள்ளார். வருகை செய்ய உள்ள பிரமுகர் 17 ஜூன் காலை அன்று ராஷ்டிரபதி பவனில், தேசப் பிரதிநிதிகளுக்கு அளிக்கப்படும் ராணுவ மரியாதையினை ஏற்படுத்தும் மகாத்மா காந்தி சமாதிக்கு ஒரு மாலை போட உள்ளார். வெளிவிவகார திருமதி அமைச்சர் சுஷ்மா சுவராஜ் தாய்லாந்து பிரதமரை சந்திக்க இருக்கிறார்.

தாய்லாந்து பிரதமர் நமது பிரதமரை சந்திப்பதோடு மற்றும் 17-ம் தேதி பிரதிநிதிகள் குழுமட்ட பேச்சு நடத்த உள்ளார். வருகை தர உள்ள தாய்லாந்து பிரதமர் மற்றும் அவரது பிரதிநிதிகளை கௌரவிக்கும் விதமாக பிரதமர் ஒரு மதிய விருந்து நடத்த உள்ளார். தாய்லாந்து பிரதமர், துணை ஜனாதிபதி ஸ்ரீ எம் ஹமீது அன்சாரியினை சந்திப்பார். தாய்லாந்து பிரதமர் 17 ம் தேதி ஃபிக்கி / சிஜி / அசோசெமின் ஆகியோரால் தொகுத்து வழங்கப்பட இருக்கும் வணிக நிகழ்வில் ஒரு உரை வழங்குவார் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. இந்தியா தாய்லாந்து கூட்டு வர்த்தக

சம்மேளனம் இந்த வருகையின் போது, 17-ம் தேதி அவர்களின் முதல் கூட்டத்தை நடத்த உள்ளதொடு மற்றும் வணிக நிகழ்ச்சியில் தங்கள் பரிந்துரைகளை அறிவிக்க உள்ளது. புது தில்லிக்கு பிறகு, தாய்லாந்து பிரதமர் தாய்லாந்திற்கு புறப்படும் முன் 18-ம் தேதி புத்தகயாவிற்கு வருகை செய்ய உள்ளார்.

ஆசியான் மற்றும் இந்தியாவின் மூலோபாய கூட்டில் ஒரு முக்கியமான மற்றும் ஒருங்கிணைந்த உள்ளடக்கமாக தாய்லாந்து இந்தியாவின் சிறந்த உறவுகள் உள்ளன. இந்தியாவின் 'கிழக்கு சட்டம்' கொள்கை மற்றும் தாய்லாந்தின் 'மேற்கு பார்' கொள்கையும் இணைக்கப்பட்டது இரு நாடுகளையும் நெருக்கமாக கொண்டுவர உதவும். நீடித்த உயர் மட்ட இருதரப்பு பரிமாற்றங்கள் மற்றும் இருதரப்பு நிறுவன வழிமுறைகளின் வழக்கமான கூட்டங்கள் இந்தியா-தாய்லாந்து உறவுகளுக்கு ஒரு முக்கிய ஊக்கம் கொடுத்தது மற்றும் பாதுகாப்பு, தற்காப்பு, வர்த்தகம், விஞ்ஞானம் மற்றும் தொழில்நுட்பம் மற்றும் கல்வி ஒத்துழைப்பு ஆகிய முக்கிய பகுதிகளில் முன்னேற்றம் காண உதவியுள்ளது. இந்தியா மற்றும் தாய்லாந்து வலுவான பொருளாதார ஒற்றுமைகளை கொண்டுள்ளது மற்றும் வளர்ந்து வரும் இருதரப்பு வர்த்தகம் மற்றும் முதலீட்டின் பன்முக சுயவிவரம், இரண்டு பொருளாதாரங்கள் இடையே உள்ள தொடர்பு வளர்ச்சி மற்றும் முதிர்ச்சியை பிரதிபலிக்கிறது. விரிவான மக்கள்-முதல்-மக்கள் தொடர்புகள், இந்தியா-தாய்லாந்து உறவின் மையமாக உள்ளன. 2015 ஆம் ஆண்டில், 1 மில்லியனுக்கும் அதிகமான இந்திய சுற்றுலா பயணிகள் தாய்லாந்திற்கும் மற்றும் 100,000 க்கும் மேற்பட்ட தாய் சுற்றுலா பயணிகள் இந்தியாவுக்கு விஜயம் செய்துள்ளனர்.

புது தில்லி

16 ஜூன், 2016